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[bookmark: Start]Svar på fråga 2019/20:939 av Amineh Kakabaveh (-)
Kvinnors ekonomiska oberoende
Amineh Kakabaveh har frågat mig om regeringen kommer att ta fram nationella riktlinjer som ålägger kommuner och nämnder att betala ut ekonomiskt bistånd separat till män och kvinnor som lever i en parrelation. 
Jag håller med Amineh Kakabaveh om att ekonomiskt oberoende är en viktig förutsättning för att bekämpa hedersförtrycket. Regeringen anser att både kvinnor och män ska mötas av samma förväntningar från samhällets sida och ges rätt förutsättningar för att försörja sig själva. Åtgärder för att stärka kvinnors möjlighet till arbete och därmed egen försörjning är en viktig fråga för regeringen. 
Det ekonomiska biståndet utgör det yttersta skyddsnätet i trygghetssystemet och är ett komplement när samhällets generella system är otillräckliga. Det ekonomiska biståndet är den enda delen av de socialpolitiska stöden som baseras på hela hushållets inkomster och försörjningsbörda. Gifta makar har ansvar för att försörja varandra och inom försörjningsstödet gäller samma princip för sammanboende. 
Av Socialstyrelsens kartläggning av jämställdhetsperspektivet inom ekonomiskt bistånd framgår att kommunerna ofta föredrar en dialog med paret i hushållet och möjlighet för dem att själva välja mellan olika utbetalningsalternativ. Socialstyrelsen menar att socialsekreteraren behöver vara uppmärksam på om det finns indikation på att pengarna inte går till hyra och mat till familjen eller om någon av parterna inte har insyn i ekonomin och tillgång till pengarna. I dessa fall kan utbetalningen behöva styras av socialtjänsten. Det är då möjligt att dela utbetalningen av försörjningsstöd till båda parter i ett hushåll, eller till exempel att betala ut försörjningsstödet enbart till kvinnan. 
[bookmark: _GoBack]Det kan finnas både fördelar och nackdelar med att införa en generell regel som ålägger kommuner att betala ut bistånd separat till mannen och kvinnan. Enligt Socialstyrelsen saknas emellertid tillräcklig kunskap om och på vilket sätt de uppdelade utbetalningarna bidrar till ökad jämställdhet eller vilka andra konsekvenser det i övrigt kan medföra för hushållet eller för verksamheten ekonomiskt bistånd. Socialstyrelsens bedömning är därför att det inte är aktuellt att i dagsläget utforma en nationell vägledning i frågan. Socialstyrelsen har däremot som ett led i jämställdhetsuppdraget utvecklat ett tema om jämställdhet på Kunskapsguiden.se där bland annat frågor som rör utbetalningar av ekonomiskt bistånd och ekonomiskt våld tas upp. 
Stockholm den 25 februari 2020


Lena Hallengren
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